

Knihá, která tu ještě nebyla...

On se ten titulék jeví jako odvážný, či dokonce přehnaný. Ale dosavadní knihy o Beskydech jsou buďto plny krásné přírody, nebo nádherných fotografií, případně zajímavých příběhů ze života lidí či lesní zvěře. Tohle všechno dohromady bude obsahovat kniha s názvem

Hajní a hájenky Beskyd.

Knihá bude samozřejmě o hajných a o jejich hájenkách. Ale také o drvoštěpech (drvařích) a o lesních dělnících. A také o řadě generací hajných, techniků – lesníků a myslivců. I o tom, jak dcera hajného Havla zaujala svým zpěvem na Hukvaldech Leoše Janáčka. A také o tom, jak spravovaly a spravují svěřená území Lesy České republiky, Biskupské lesy, Arcibiskupské lesy a další subjekty.

Autoři se nevyhýbají ani otázkám tragických střetů hajných s pytláky i pytláctví v současnosti. Popisují život zvířecích obyvatel lesa, přinášejí nejrůznější zajímavé příhody a věnují také jednu z kapitol tomu, zda vrátíme do Beskyd tetřevy. V knize má své místo historie se vším všudy, leč také současnost. A myslivost. Texty doprovázejí zajímavé snímky místních fotografů, kteří si již dávno vydobyli své místo na slunci. Namátkou jmenujeme: *Marcel Fucík, Rudolf Jarnot, Petr Kasal, Alfred Krzemień, Petr Lukeš, Staňa Slováková, Milena Vaculová a mnozí další.*

Knihá je navíc obohacena o velice zajímavé vzpomínky pamětníků, techniků a lesníků z revírů patřících obcím Čeladná, Hukvaldy, Krásná, Kunčice pod Ondřejníkem, Morávka, Podolánky, Ostravice, Raškovice Staré Hamry, a další. Vzpomínají hajní, myslivci a šéfové lesních revírů. Odvíjí se před námi historie starých lesnických rodů a současně absolventů lesnických učilišť a škol; jejich zajímavé příběhy a poznatky.

Autoři nezapomněli ani na lesnickou minulost. Během vídeňského studia Josefa Konšela na budoucího lesníka na něj nejvíce zapůsobil jeho profesor Adolf Ritter von Guttenberg (1839–1917), jehož otec Johann Ritter von Guttenberg byl vedoucím odboru pro lesní hospodaření v Tamsweg. Adolf Guttenberg se s nadaným studentem velice sblížil. Protože mimochodem i on sám vystudoval Vysokou školu lesnickou v Schemnitz. Dnes již nikoho nenapadne, že šlo o dnešní Banskou Štiavnicu na Slovensku. Oba zastávali názor, že les má člověk pěstovat v souladu s ekologií a ekonomikou, i když používali jiný slovník, než ten dnešní. A to je poselství do naší současnosti i do budoucnosti.

Knihá vyjde v listopadu 2021 v reprezentativním formátu A4, ve tvrdých deskách, na křídovém papíře s barevnými fotografiemi a o pěti stech stranách.

Vydavatelem knihy je Okrašlovací spolek Rozhledna z Čeladné. Autoři Petr Anderle, Oldřich Boháč a další.

Vaše případná podpora nám umožní, aby byla jako vždy prodávaná za lidovou cenu 490 Kč. Jak jsme říkali od počátku u předchozích „beskydských knih“, „*aby si ji mohla ze svého důchodu koupit i babička ze Starých Hamer...*“

Kontakt na vydavatele: Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 42, 739 12 Čeladná.
E-mail: ondrejnikrozhledna@seznam.cz; petr.anderle@tiscali.cz, Tel: 724 100 646.

Číslo účtu 186 745 03 59 / 0800.

Forma podpory: objednávka závazného odběru určitého počtu výtisků knihy; případně finanční příspěvek. Za jakoukoliv podporu děkujeme.